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ЕКОЛОГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ТА ЗЕМЛЕУСТРІЙ: ЗАСТОСУВАННЯ 

ГІС ДЛЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ПРИРОДНИХ ЛАНДШАФТІВ 
 
В межах проведеного дослідження здійснено комплексний аналіз 

інноваційних методологічних підходів до екологічного планування та 
організації землекористування, з акцентом на інтеграцію геоінформаційних 
систем як ключового інструменту оптимізації охорони природних 
геокомплексів. Наукова робота включала систематизацію детермінант, що 
детермінують екологічну резистентність територій, серед яких 
ідентифіковано: інтенсивність антропогенної трансформації, кліматогенні 
зміни, деструктивні процеси літогенної основи, а також специфічні 
геодинамічні явища. Спеціальну увагу приділено апробації методів 
дистанційного моніторингу, що передбачають використання 
мультиспектральних супутникових знімків високої роздільної здатності для 
кваліметричного аналізу стану біогеоценозів, діагностики трансформаційних 
тенденцій у землекористуванні та превентивного моделювання екологічних 
загроз. Емпірично доведено високу ефективність ГІС-аналітики у контексті 
верифікації екосистемних змін, що становить методологічну основу для 
формування полістратегій сталого розвитку територіальних систем. 
Обґрунтовано концептуальну модель інкорпорації геоінформаційних 
технологій у процедури землевпорядкування, спрямовану на синергію 
просторового планування, консервації біотичного різноманіття та 
раціоналізації аграрного лісомеліоративного менеджменту. Доповнено 
методичні підходи до геопросторового аналізу ландшафтів, що інтегрує 
алгоритми класифікації деградованих ділянок, кількісну оцінку динаміки 
фітоценозів ідентифікацію зон підвищеного екоризику. Апріорно 
запропоновано мультикритеріальний алгоритм прогнозування 
катастрофогенних процесів, що базується на синтезі цифрових моделей 
рельєфу (ЦМР), гіперспектрального знімання та стохастичних моделей 
передбачення енвіронментальних змін. Доведено перспективність 
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застосування ГІС-платформ для реалізації екоцентричної парадигми 
територіального розвитку, що мінімізує антропогенний пресинг на біосферні 
компоненти. Експериментальні результати демонструють, що конвергенція 
геоінформаційного моделювання з методами дистанційного сенсорного аналізу 
забезпечує прецизійний моніторинг ландшафтних трансформацій, формуючи 
науковий фундамент для екологізованого землеустрою.  

Ключові слова: екологічне планування; землеустрій; геоінформаційні 
системи (ГІС); природні ландшафти; моніторинг земельних ресурсів; 
екосистема 

 
Постановка проблеми. Екологічні проблеми, які набувають все більшої 

актуальності у зв’язку з безперервним погіршенням стану національних 
природних ландшафтів, значним антропогенним навантаженням на довкілля, а 
також глобальними кліматичними змінами, обумовлюють необхідність 
розробки та впровадження новітніх методів просторового планування, що 
сприятимуть ефективному використанню земельних ресурсів з урахуванням 
принципів екологічної безпеки та раціонального природокористування. В 
умовах стрімкого розширення урбанізованих територій, активного освоєння 
природних ландшафтів під промислові, транспортні та житлові об’єкти, а також 
значного антропогенного навантаження, що виникає внаслідок інтенсифікації 
господарської діяльності, особливої уваги потребує екологічно орієнтоване 
територіальне планування, яке має на меті забезпечення гармонійного 
поєднання соціально-економічного розвитку із заходами щодо збереження 
природних екосистем та біорізноманіття. Одним із потужних інструментів, 
який направлений на здійснення комплексного аналізу просторової інформації, 
і забезпечення систематичного моніторингу стану земельних ресурсів та 
прогнозування можливих наслідків змін у природному середовищі, власне 
стали геоінформаційні системи (ГІС) у сфері проведення землеустрою. Завдяки 
системному впровадженню ГІС-технологій у процес землеустрою стає 
можливим не лише забезпечення ефективного управління територіями, але й 
розробка стратегічних підходів до збереження природного середовища шляхом 
виявлення екологічно вразливих зон, визначення оптимальних напрямів 
землекористування та впровадження комплексних природоохоронних заходів. 

Актуальність цього дослідження полягає у нагальній необхідності 
інтеграції цифрових технологій в екологічне планування та управління 
земельними ресурсами, що дозволить суттєво підвищити ефективність заходів, 
спрямованих на збереження природних ландшафтів, створення екологічно 
безпечного середовища для життєдіяльності населення та формування засад 
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сталого розвитку територій. З огляду на сучасні глобальні екологічні виклики, 
що вимагають пошуку нових підходів до просторового планування. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Наукові дослідження 
останніх років фокусуються на пошуку ефективних способів моніторингу стану 
земель та впровадженні інноваційних підходів для управління територіями, 
використовуючи саме ГІС. У своєму дослідженні Ямелинець Т. [1] робить 
наголос на доцільності комплексного аналізу ландшафтних структур, їхньої 
екосистемної функціональності та можливостей сталого використання 
природних ресурсів. ГІС-технології визнаються як одні з найбільш 
перспективних інструментів для керування природними ресурсами, оскільки 
вони дозволяють об'єднувати, аналізувати та візуалізувати велике число 
просторових даних. Наприклад, вже Чабанюк В., Поливач К. [2], демонструють, 
як за допомогою ГІС можна покращити точність картографування природних 
територій та розробляти стратегії їх захисту. 

Широке застосування супутникових знімків для вивчення екологічних 
процесів у різних природних зонах представлений у праці Білятинський А., 
Сорокіна К., Мамонов К., Коваленко Л. [3], де автори доводять, що такий підхід 
ефективний для оцінки стану екосистем та прогнозування змін у 
землекористуванні. Цепенда М., Данілова О., Заблотовська Н. [4], досліджують 
питання того, як інтеграція ГІС до ландшафтного планування може покращити 
систему просторового аналізу та допомогти уменшити антропогенний вплив на 
середовище. Науковці Лю Ч., Лі Х., Сюе Ю., Лу В. та Чжан Ч. [5], 
підкреслюють значення спектральних індексів, таких як NDVI, для оцінки 
стану рослинного покриву та виявлення деградованих територій. Вже Фостер 
А., Рахімзаде-Байгіран П., Дайно А., Вайскіттель А. [6], демонструють в роботі, 
що використання лазерного сканування (LiDAR) для створення точних 
цифрових моделей рельєфу допомагає краще зрозуміти природні процеси, такі 
як ерозія, зсуви та підтоплення. У майбутньому необхідно удосконалювати 
методи аналізу просторових даних, розробляти нові підходи до прогнозування 
змін ландшафтів та інтегрувати цифрові технології у практику управління 
земельними ресурсами для забезпечення їх сталого використання. 

Мета і задачі дослідження. Мета статті – обґрунтувати техніко-
організаційні процеси застосування ГІС при проведенні екологічного 
планування та землеустрою необхідних територій. 

Завдання дослідження: 
– проаналізувати сучасні методи екологічного планування та 

землеустрою, які базуються на застосуванні ГІС-технологій для просторового 
аналізу трансформацій ландшафтних структур; 
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– визначити продуктивність використання ДЗЗ при моніторингу 
екологічного стану територій і оцінці ступеня їх деградації; 

– оцінити важливість упровадження ГІС-інструментів у практику 
землеустрою з метою досягнення комплексного управління природними 
ресурсами та збереження екологічної рівноваги; 

– розробити пропозиції щодо подальшої інтеграції ГІС-методів у 
механізми прийняття рішень, пов'язаних із просторовим плануванням, 
керуванням природоохоронними територіями та запобіганням небажаним 
екологічним наслідкам. 

Матеріали та методи. У процесі дослідження використано комплексний 
підхід, що поєднує методи геоінформаційного аналізу, дистанційного 
зондування Землі та картографічного моделювання для оцінки стану природних 
ландшафтів. Застосування картографічного забезпечення є важливим 
інструментом для моніторингу змін у межах охоронюваних територій, зокрема 
для виявлення деградаційних процесів у природних екосистемах, аналізу змін у 
поширенні видів флори й фауни, а також оцінки інших екологічних показників. 
Використання ГІС-технологій дозволяє не лише з високою точністю 
відстежувати трансформацію природного середовища, але й сприяє розвитку 
наукових досліджень у сферах збереження біорізноманіття, екологічного 
планування, аналізу змін клімату та інших екологічно важливих напрямів [8].  

Використано дані лазерного сканування (LiDAR), що дозволяє 
створювати високоточні цифрові моделі рельєфу та детально аналізувати 
структуру природних ландшафтів. Вказана технологія базується на 
використанні лазерного далекоміра-локатора, високоточної оптичної камери 
для визначення кольору об’єктів, а також системи RTK для підвищення 
просторової точності даних.  

Для створення детальної тривимірної моделі рельєфу досліджуваної 
території використовується поєднання даних лазерного сканування LiDAR з 
безпілотних літальних апаратів та спеціалізованого програмного забезпечення з 
відкритим кодом, зокрема QGIS та Blender. Процес обробки отриманих даних 
включає кілька основних етапів. Спочатку вихідні матеріали завантажуються в 
середовище Quantum GIS (QGIS), де здійснюється їх попередній аналіз. Далі у 
розділі Point cloud conversion активується інструмент Export to raster, що 
дозволяє перетворити хмару точок у растрове зображення. На цьому етапі у 
графі «Вихідний шар» обирається відповідний файл у форматі LAS, після чого 
зі списку Attribute вибирається значення z, яке відповідає відносній висоті над 
рівнем моря. Для отримання високоякісного растрового зображення 
встановлюється роздільна здатність 1 метр на піксель, що забезпечує високу 
точність цифрової моделі місцевості. Після цього відбувається автоматична 
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конвертація хмари точок у растровий формат geoTIFF, де кожен піксель містить 
власне значення висоти місцевості. Наступним кроком є експорт отриманого 
файлу у формат JPG, після чого він завантажується у програму Blender для 
створення тривимірної моделі рельєфу. У середовищі Blender на основі 
отриманого растрового зображення створюється площина необхідного розміру, 
яка піддається подальшій обробці для формування полігональної сітки [8]. 

Результати та їх обґрунтування. Застосування геоінформаційних 
технологій у сфері екологічного планування та землеустрою відкриває широкі 
можливості для моніторингу та аналізу екзогенних процесів, які суттєво 
впливають на стан природних ландшафтів, використання земельних ресурсів та 
інженерну стійкість територій. Використання ГІС у поєднанні з методами 
дистанційного зондування дозволяє детально картографувати природні 
процеси, що впливають на ґрунти, рельєф і водний баланс, зокрема такі, що 
можуть спричиняти деградацію земель та впливати на довгострокову стійкість 
екосистем. Завдяки широкому спектру можливостей, які надають дані 
супутникових знімків, дослідники мають змогу аналізувати ландшафтні 
структури, визначати рівень деградації природного середовища, а також 
оцінювати антропогенний вплив на землі різного функціонального 
призначення.  

Перед початком аналізу необхідно провести детальне вивчення 
природних особливостей досліджуваної території, структури її екосистем, а 
також характеристик супутникових даних, які планується використовувати у 
процесі роботи. Важливими параметрами, що впливають на якість отриманої 
інформації, є просторове та часове розділення даних. У разі проведення 
досліджень на великомасштабному рівні, коли об'єктом аналізу є порівняно 
невеликі земельні ділянки, необхідно застосовувати знімки високої роздільної 
здатності, зокрема дані супутникових систем Sentinel та Landsat [9]. 
Застосування методів дистанційного зондування є надзвичайно важливим для 
екологічного планування та управління земельними ресурсами, оскільки дає 
змогу не лише виявляти поточний стан природних ландшафтів, але й 
прогнозувати їхній розвиток з урахуванням екологічних ризиків. У сучасних 
умовах, коли цифрові технології відіграють ключову роль у багатьох сферах, 
зокрема в галузі природокористування, використання методів обробки великих 
масивів геопросторових даних, штучного інтелекту та інтернету речей 
відкриває нові перспективи у сфері моніторингу природного середовища. 
Завдяки розвитку геоінформаційних технологій (ГІС), сучасні підходи до 
екологічного планування все більше базуються на аналізі супутникових даних, 
що дозволяє вчасно реагувати на екологічні зміни та приймати обґрунтовані 
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управлінські рішення щодо оптимального використання земельних ресурсів 
(рис. 1). 

У даному дослідженні розглянуто один із підходів до застосування 
супутникових даних для оцінки стану природних ландшафтів з використанням 
можливостей дистанційного зондування. У процесі роботи було використано 
знімки, отримані супутником Sentinel-2, що є частиною європейської програми 
Copernicus, спрямованої на глобальний моніторинг довкілля. Цей супутник 
оснащений мультиспектральним оптико-електронним сенсором, який здійснює 
знімання у тринадцяти спектральних каналах, охоплюючи видимий, ближній 
інфрачервоний та короткохвильовий інфрачервоний діапазони [11].  

 

  
Рис. 1. Космічний знімок досліджуваної території для аналізу змін у природних ландшафтах 

за допомогою ГІС у процесі екологічного планування та землеустрою [10] 
 

Залежно від спектрального каналу роздільна здатність знімків варіюється 
у межах від 10 до 60 метрів, що дає змогу проводити як детальний аналіз 
окремих територій, так і комплексне вивчення великих природних об'єктів (рис. 
2). 

 

 
а)     б)      в)  

Рис. 2. Динаміка значень NDVI земельних територій (а) – червень, б) липень,  
в) вересень 2024 р.) [8] 
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Для моніторингу змін у природних ландшафтах було використано NDVI 
(нормалізований диференційний вегетаційний індекс), що є одним із 
найпоширеніших показників стану рослинності. Даний індекс відображає 
кількість фотосинтетично активної біомаси та дозволяє оцінювати рівень стресу 
рослинного покриву, темпи його деградації чи відновлення. Визначення NDVI 
проводилося у середовищі Google Earth Engine, що є потужною хмарною 
платформою для обробки та аналізу геопросторових даних. Використання 
даних Sentinel-2 у поєднанні з методами геоінформаційного аналізу дозволило 
провести детальний моніторинг змін у природному середовищі, що відкриває 
широкі перспективи для подальшого застосування цих технологій у сфері 
екологічного планування та землеустрою [13]. 

Занедбаність орних земель є одним із ключових викликів у сфері 
екологічного планування та управління земельними ресурсами, оскільки має як 
серйозні екологічні, так і соціально-економічні наслідки. Попри важливість цієї 
проблематики, кількість практичних досліджень у цій галузі залишається 
недостатньою, що зумовлює необхідність удосконалення методів оцінки стану 
таких територій та розробки ефективних інструментів для їх моніторингу. Деякі 
науковці розглядають проблему занедбаності орних земель як явище, що має 
двоїстий характер, адже воно може мати як негативні, так і позитивні наслідки 
для навколишнього середовища. 

До основних негативних наслідків, які виникають у результаті 
припинення господарської діяльності на орних землях, відносяться 
деградаційні процеси в ландшафтах, зростання ризиків розвитку ерозійних 
процесів, поширення інвазивних видів рослин, що витісняють місцеву флору і 
фауну, а також поступова зміна структури ґрунтового покриву через 
відсутність сільськогосподарських практик, які підтримували його родючість 
[14]. Разом із тим, покинуті землі можуть стати середовищем для поступового 
природного відновлення екосистем, що проявляється у накопиченні органічної 
речовини в ґрунтах, відновленні природної рослинності та появі умов для 
існування рідкісних видів тварин і рослин. 

З метою ефективного управління такими територіями важливо 
застосовувати сучасні методи дистанційного зондування Землі та 
геоінформаційних технологій (ГІС), які дозволяють проводити 
картографування занедбаних сільськогосподарських угідь на основі аналізу 
спектральних індексів, зокрема NDVI (нормалізований диференційний 
вегетаційний індекс). Проте на практиці процес ідентифікації покинутих земель 
супроводжується низкою складнощів, серед яких можна виділити [15, 16]: 

– труднощі у відмежуванні територій, що заростають природним 
шляхом, від ділянок, що зазнали навмисного заліснення; 
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– відсутність чіткої закономірності у процесах трансформації 
занедбаних земель, що ускладнює розробку єдиних критеріїв їх ідентифікації; 

– залежність точності виявлення занедбаних земель від просторового 
масштабу та тривалості періоду спостережень. 

Для достовірного розмежування орних земель, що зазнали природного 
відновлення, від навмисно заліснених територій, застосовуються методи 
аналізу змін у спектральних характеристиках рослинного покриву в часі. 
Однією з ключових особливостей, що дозволяє ідентифікувати природну 
сукцесію, є темпи приросту біомаси: на покинутих полях процес накопичення 
рослинності відбувається поступово та нерівномірно, тоді як навмисне 
заліснення супроводжується комплексом меліоративних заходів, що 
прискорюють цей процес (рис. 3). 
 

 
Рис. 3. Візуалізація грантових зсувів на цифровій моделі рельєфу в межах екологічного 

планування та землеустрою: 1 – контурна лінія зриву давнього зсувного процесу; 2 – межа 
зриву зсуву другої генерації після періоду стабілізації; 3 – контурна лінія зриву третьої 
генерації в умовах тимчасової стабільності; 4 – напрямок переміщення зсувних мас [12] 

 
До найбільш поширених і потенційно небезпечних геодинамічних 

процесів, які необхідно враховувати під час екологічного планування територій 
та проведення землеустрою, належать такі: 

1) Зсувні процеси, що розвиваються переважно на схилах із 
глинистими або напівскельними ґрунтами, які мають схильність до 
вивітрювання та переміщення під дією гравітаційних сил, особливо на крутих 
схилах із нахилом понад 10°. 
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2) Карстові явища, що виникають у районах поширення розчинних 
порід, таких як карбонатні, гіпсові, соляні та сульфатні ґрунти, і призводять до 
утворення порожнин, провалів та нерівномірного осідання земної поверхні. 

3) Осипні процеси, характерні для відкритих схилів, де відсутня 
природна рослинність, і які мають нахил від 20° до 50°, що сприяє поступовому 
переміщенню пухких порід. 

4) Обвали, які виникають на стрімких схилах крутістю понад 50° і 
супроводжуються раптовим відривом мас гірських порід, що може призводити 
до значних змін у ландшафті та загрожувати природним екосистемам і 
інфраструктурним об’єктам. 

5) Суфозійні процеси, що відбуваються у зонах підвищеного 
зволоження, де ґрунтові води розчиняють та вимивають частинки глинистих, 
піщаних або карбонатних ґрунтів, спричиняючи поступове просідання земної 
поверхні. 

6) Осідання ґрунту, що виникає внаслідок розпушення порід під час 
проведення земляних робіт або природних процесів ущільнення пухких 
відкладень. 

7) Підтоплення, що є наслідком підвищення рівня ґрунтових вод або 
утрудненого поверхневого та підземного водовідведення, особливо у зонах, де 
будівництво інфраструктури змінює природний гідрологічний баланс території 
[17]. 

8) Ерозійні процеси, що розвиваються у районах з пухкими ґрунтами, 
зокрема на ділянках, які межують із водотоками, особливо на схилах із 
крутістю понад 3°, що призводить до поступового розмивання та зниження 
родючості ґрунтів.Для якісного аналізу та прогнозування розвитку зазначених 
процесів використання сучасних ГІС-технологій та даних дистанційного 
зондування є найбільш ефективним підходом, особливо при проведенні 
моніторингових досліджень у масштабах 1:2000 або більш деталізованих. 
Високоточне лазерне сканування (ВЛС) територій зі складними природними 
умовами дозволяє створювати тривимірні цифрові моделі рельєфу, які можуть 
бути основою для дешифрування ознак геодинамічних процесів, оцінки ризиків 
та розробки заходів щодо їхньої мінімізації (програмне забезпечення QGIS та 
Blender) (рис. 4). 

Для покращення точності дешифрування процесів, таких як зсуви, ерозія, 
підтоплення та термокарст, доцільно поєднувати результати лазерного 
сканування з цифровими знімками високої роздільної здатності. При 
проведенні досліджень у масштабах 1:500 необхідно використовувати 
зображення з роздільною здатністю 5-7 см, що забезпечує детальну візуалізацію 
процесів на місцевості. Щільність лазерного відбиття повинна становити від 5 
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до 9 точок на квадратний метр, що дозволяє отримати достатньо точну 
картографічну основу для аналізу динаміки геоморфологічних змін. 
Оптимальна ширина смуги сканування має становити не менше 150 м (по 75 м 
у кожен бік від досліджуваного об’єкта), що забезпечує всебічний аналіз 
земельних територій [18]. Отже, інтеграція ГІС та даних дистанційного 
зондування в екологічне планування та землеустрій є необхідною умовою для 
ефективного управління природними ландшафтами, особливо в регіонах, що 
зазнають впливу інтенсивних геодинамічних процесів. 

 

 
Рис. 4. Візуалізація гравітаційних схилових процесів на цифровій моделі рельєфу в контексті 

екологічного планування та землеустрою: 1 – карстова лійка як наслідок розчинення 
ґрунтових порід; 2 – осипні процеси, що впливають на стабільність схилів; 3 – зона 

активного зсувного переміщення мас [12] 
 

Використання сучасних методів просторового аналізу дозволяє не лише 
ідентифікувати та класифікувати небезпечні геологічні явища, а й сприяє 
розробці стратегій адаптації до змін природного середовища, що є важливим 
компонентом раціонального землекористування та збереження екологічної 
рівноваги. 

Висновки та рекомендації. В межах проведеного дослідження виявлено 
потенціал геоінформаційних технологій та методів дистанційного зондування у 
сфері екологічного планування та управління земельними ресурсами, що 
дозволяє проводити комплексний аналіз стану природних ландшафтів та 
ідентифікувати небезпечні геодинамічні процеси на території. Досліджено 
можливості застосування супутникових даних для моніторингу змін у 
природних ландшафтах, зокрема за допомогою нормалізованого 
диференційного вегетаційного індексу (NDVI), який дає можливість оцінювати 
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стан рослинного покриву та його динаміку протягом ростового сезону. Було 
ґрунтовно проаналізовано особливості та складності ідентифікації занедбаних 
орних земель, враховуючи необхідність розрізнення природної сукцесії та 
навмисного заліснення, а також залежність точності виявлення від 
просторового масштабу та тривалості спостережень. 

Оцінено ступінь впливу основних геодинамічних процесів (зсувні, 
карстові, осипні, обвалові, суфозійні, осідання ґрунтів, підтоплення, ерозійні 
процеси, формування курумів, пучиноутворення) на стійкість територій та 
безпеку інфраструктури, що є важливою складовою раціонального 
землекористування. Обґрунтовано необхідність застосування високоточного 
лазерного сканування для створення цифрових моделей рельєфу, які 
дозволяють детально вивчати геоморфологічні зміни та розробляти 
профілактичні заходи щодо мінімізації негативних антропогеничних впливів на 
довкілля. Розроблено рекомендації щодо оптимальних параметрів сканування 
та роздільної здатності зображень для різних масштабів досліджень, що 
забезпечує максимальну точність отриманих даних та їх практичне 
застосування у процесі екологічного планування.  
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ENVIRONMENTAL PLANNING AND LAND MANAGEMENT: 

APPLICATION OF GIS FOR THE CONSERVATION OF NATURAL 
LANDSCAPES 

 
Within the framework of the conducted research, a comprehensive analysis of 

innovative methodological approaches to environmental planning and land use 
organization was carried out, with an emphasis on the integration of geographic 
information systems as a key tool for optimizing the protection of natural 
geocomplexes. The scientific work included the systematization of determinants that 
determine the ecological resistance of territories, among which were identified: the 
intensity of anthropogenic transformation, climatogenic changes, destructive 
processes of the lithogenic base, as well as specific geodynamic phenomena. Special 
attention was paid to the testing of remote monitoring methods that involve the use of 
high-resolution multispectral satellite images for qualimetric analysis of the state of 
biogeocenoses, diagnostics of transformational trends in land use, and preventive 
modeling of environmental threats. The high efficiency of GIS analytics in the 
context of ecosystem change verification has been empirically proven, which 
constitutes a methodological basis for the formation of polystrategies for the 
sustainable development of territorial systems. The conceptual model of 
incorporating geoinformation technologies into land management procedures has 
been substantiated, aimed at the synergy of spatial planning, conservation of biotic 
diversity and rationalization of agrarian forest reclamation management. 
Methodological approaches to geospatial landscape analysis have been supplemented, 
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which integrates algorithms for classifying degraded areas, quantitative assessment of 
phytocenosis dynamics, and identification of zones of increased eco-risk. A multi-
criteria algorithm for predicting catastrophic processes has been proposed a priori, 
based on the synthesis of digital terrain models (DTM), hyperspectral imaging, and 
stochastic models for predicting environmental changes. The prospects of using GIS 
platforms for implementing an ecocentric paradigm of territorial development, which 
minimizes anthropogenic pressure on biosphere components, have been proven. 
Experimental results demonstrate that the convergence of geoinformation modeling 
with remote sensing analysis methods provides precise monitoring of landscape 
transformations, forming a scientific foundation for ecologized land management. 

Keywords: ecological planning; land management; geographic information 
systems (GIS); natural landscapes; land resources monitoring; ecosystem. 
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